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I dag er det vår i
lufta, sol fra skyfri
himmel det gir
varme som sakte
fjerner det tynne

laget med snø som kom i går. Sola gir oss
lys og varme og slipper mørket senere
fram. I vår loge 57 Fidelitas er det også
varme og god stemning. Frammøte i
logen er bra. Vi trives i vårt gode miljø.
«Skuta« Nr. 57 Fidelitas er på stø kurs
framover med et solid mannskap bak
roret. Årene etter pandemien har vært litt
tyngre. Mange gode brødre ble borte i
denne perioden. Nå er vi heldigvis på rett
kurs igjen. Nye brødre ved brodermålti-
det skaper fin stemning.

Vi i redaksjonen til Fidelitas-Nytt håper
dere brødre setter pris på vårt fine med-
lemsblad. Hjelp oss med historier og for-
slag til innhold, vi vil jo oppfylle ønsket
om 4 utgaver av Fidelitas-Nytt hvert år.

Det ville jo vært synd om Fidelitas-Nytt
skulle bli borte etter over 50 år som vårt
eget blad.

GN
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Leder Nå som vinteren har
satt sitt preg på land-
skapet, ønsker jeg å
sende en varm hil-
sen til dere alle. De
kalde dagene og den
klare vinterluften
minner oss om vik-
tigheten av de små
tingene i livet, som

fellesskapet, vennskapet og de båndene vi
har knyttet til hverandre gjennom vår fel-
les visjon og brorskap.

Vinteren kan være en tid for ro og etter-
tanke, en tid hvor vi kan trekke oss tilba-
ke fra den hektiske hverdagen og finne
styrke i det som virkelig betyr noe. Det er
i de stille stundene vi ofte finner de
dypeste innsiktene. Som brødre har vi
sammen gjennom året delt både glede og
utfordringer, og det er gjennom disse
opplevelsene at vårt fellesskap vokser
sterkere. Jeg er dypt takknemlig for hver
og en av dere og den viktige rollen dere
spiller i vår loges liv.

I denne årstiden, når vi ser snøen legge
sitt teppe over verden, kan vi minnes på
hvordan vi som brødre er der for hveran-
dre, uansett vær. Vi tilbyr støtte, vennskap
og hjelp når det trengs, og gjennom det
skaper vi et fellesskap som er både varmt

Gode Fidelitas Brødre
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og trygt – et fellesskap som lyser opp i de
mørkeste dager.
Vinteren er også en tid for å reflektere
over de verdiene vi holder kjære i Odd
Fellow – vennskap, kjærlighet og sann-
het. La oss bruke denne tiden til å styrke
våre bånd, både innen logen og i vårt
nærmiljø. Vi har alle noe å bidra med, og
sammen kan vi gjøre en forskjell.
Jeg ser frem til våre kommende møter,
hvor vi fortsetter å bygge på de sterke
fundamentene vi har lagt. Måtte vinteren
minne oss om betydningen av det enkle,
og om hvordan vi kan være et lys for
andre.

Med broderlig hilsen i 
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet
Johannes Sørhaug, Overmester

Gode Fidelitas-
brødre
Et nytt år er godt i
gang, dagene blir
lengre og solen var-
mer. Vi går inn i en av
mine favoritt-årstider!
Som en mann som
aldri har vært spesielt
glad i kulde og snø, er

våren en helt spesiell tid. Solen varmer
huden godt, snø og is smelter, og etterhvert
ser vi liv på ny spire i hage og skog – det er
en magisk tid! Kanskje er det nettopp vin-
teren som gjør at vi i nord setter så ekstra
pris på vårens innmarsj? Båtpuss kan
begynne, hagen stelles, veranda møbleres
og man ser forventningsfull mot årets høy-
depunkt – sommeren...
Jeg vil også trekke en parallell til vår Loge
her – jeg føler vi har «vårfølelse» i
Fidelitas. Det spirer og gror i vår Loge, vi

har gode møter, det leveres godt arbeid i
våre nevnder, vi har en stødig ledelse i vår
Overmester med hans kollegium og det
registreres fremtidstro og optimisme blant
brødrene. Jeg takker dere alle for bidragene
dere gjør for vår Loge!
I en videreførelse av dette, kommer en
appell; Si ja, hjelp til der du kan og støtt
opp under dugnaden det er å drifte en Loge.
Alle embedsmenn, valgte som utnevnte,
alle medlemmer i nevnder, alle skuespillere
og alle i privatnevnden – gjør en fantastisk
jobb for Fidelitas og gjør det med et smil,
et pågangsmot og en interesse. Dette er et
dugnadsarbeid som gjøres for fellesskapet.
Det er dog uunngåelig at man noen ganger
har fravær på bakgrunn av jobb, familiefor-
pliktelser eller sykdom – og da trengs det
hjelp. Dette er noe valgte og utnevnte
embedsmenn, skuespillere og medlemmer i
privatnevnden skal skaffe stedfortredere
for selv, og jeg henstiller til alle brødre om
å være positive til å bidra en gang i ny og
ne for å avhjelpe dette. Jeg stoler på at
denne påminnelsen fra meg og Overmester
vil gjøre at det er lettere å finne en stedfor-
treder, de gangene det trengs.
Nå er vi inne i det siste halve året for nåvæ-
rende embedskollegium og Nominasjons-
nevnden har, når du leser dette, ferdigstilt
sitt arbeid med nominasjonen for neste
embedsperiode. Dette blir meget bra, et
stødig forslag legges snart frem for logen
og jeg har stor tro på at de neste 2 årene blir
meget godt! 
En ny appell kommer derfor til alle brø-
drene, nå som det nærmer seg at den nye
Overmester skal utnevne sine embedsmenn
og medlemmer i utnevnte nevnder; Si ja!
Dersom jobb, familie og helse tillater det –
si ja. Det hjelper Fidelitas, men ikke minst
er det en mulighet for deg å komme litt tet-
tere inn på logens virke og Odd Fellows
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Årets julemøte ble en stor suksess. Det
startet med et prikkfritt gjennomført møte

oppe med hyggelig
musikk som gjorde at
vi senket skuldrene
ekstra.

Stemning ved bordet
var i utgangspunktet
meget bra, men den
ble ytterligere hevet
noen hakk ved fram-
føring av stev av
Anette Fanitulla Tre-

ngen fra Kongsberg. Og det var stev med
ord og utrykk som tidligere i vår loge
bare har vært snakket lavt om i korrido-
rene. Det er ikke ofte det et stående app-
laus i loge-salen. 

Det ble servert erter, kjøtt og flesk.
Serveringen fikk terningkast 6 - noen
hakk bedre enn maten. Takk til jentene
for strålende servering.
Kvelden ble avsluttet med den tradisjo-
nelle utloddingen. Brød-rene hadde tatt
med seg vel 30 gaver til utlodningen som
resulterte i 8400 kroner til gode formål.
Takk til brødrene for bidrag! OS
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Leder for Nemd for Utadrettet Arbeid Tor Inge
Nomme var et stort smil når han bivånet 30

gaver fra logens brødre som skulle loddes ut.

Serveringen sto disse damene for

Noen fikk litt hakeslepp av 
stevene til denne dama

JULEAVSLUTNING
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14 brødre - 2 fra loge 24 + DSS fra distr.
8 Vestfold og 5 Telemark - på besøk til
loge 33 Sølvet på Kongsberg. Etter et
flott møte i loge salen ble vi tradisjon tro
servert rakfisk på ettermøtet. Flott under-
holdning, fine taler, nydelig fisk og god

stemning rådet som alltid når vi kommer
til Kongsberg. Med DSSer fra distr. 5 - 8
- 15, samt Stor sekr. og Stor Herold var
også stor emb. mennene godt represen-
tert. Initiativet og transporten var det som
vanlig bror Ole Magnus som sto for og
han takkes masse for den innsatsen han
gjør. Dette var tror jeg ellevte turen han
har organisert til Kongsberg. 

Frode B.

RAKEFISKTUR til Kongsberg

Initiativtaker og bussjåfør i egen buss
bror Ole Magnus Teigen

Veldig hyggelig å få en tidligere bror av
vår loge Jan Ditlev Sandmo tilbake til

oss igjen.
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Brødrene Tor Inge, Eigil Frode og Frode
fra Nemd for Utadrettet arbeid var før jul
på besøk på Krisesenteret i Telemark og
på Tilja. De overrakte 10 000 kroner til
begge. Pengene på Krisesenteret er øre-
merket til barn og på Tilja ønsket de svært
gjerne å bruke pengene til varmepumpe
(til tider var det under 15 grader i opp-
holdsrommet). OS

Gavedryss fra Fidelitas

formål. Så hjelp vår kommende Overmes-
ter med å si ja, og hjelp vår Ceremonimes-
ter med å si ja.
Det er en glede å se at det stadig kommer
nye tilskudd til vårt broderskap. Vi er på
vår målsetning om å innvie 4-5 nye brødre
pr år og jeg tror dette kommer til å fortset-
te. Distrikt 5 har tatt inspirasjon fra vår
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Årets Nyttårs-loge ble prikkfritt gjen-
nomført med totalt 54 brødre, søstre med
gjester til stede. Bror Trygve ledet oss
trygt gjennom ettermøtet godt hjulpet av
en humørfylt privatnemd - som ble beæ-
ret med eget bord under middagen. Søster
Else Tovslid skrøt av gjennomføringen av
seremonien samtidig som hun skrøt av
Bror Tor Inge for hans engasjement med
utdeling av blomster til enkene før jul
hvert år.
En meget hyggelig kveld.

OS

Nyttårsloge 2025

annonsering og har nå startet en annonse-
kampanje etter nye medlemmer for hele
Telemark. Det har allerede båret frukter for
flere av Logene i vårt distrikt, også vår
Loge har fått noen nye interessenter som
det jobbes med. Dette er et spennende
arbeid, som springer ut fra Nevnd For
Styrkelse og Ekspensjon i vår egen Loge –
noe vi kan være stolte av.

Med Broderlig Hilsen i
Vennskap, Kjærlihet og Sannhet.

Jarle Rørvik Storrepresentant
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For 21 gang var vi samlet til den
årlige reketuren til Kai på
Kjønnøya. Og for første gang
sto undertegnede øverst på pal-
len under premieutdelingen,
etter sitt 15. forsøk, diverse 2
dre plasser, og 3dje plasser.
Mottoet er: den som gir seg, har
tapt. Forberedelsene starter noen
uker og dager før fremmøtedagen.
Og tradisjonen tro, hentes bord og
stoler hos bror Olav Tovslid, og partytel-
tene i Landstadgate.

Innkjøp av div. varer så som drikkevarer
og mat gåes grundig igjennom.
Fortroppen var møtes som alltid kl. 11.00
med iherdig tilrigging, i dag var vi 8 brø-
dre.

En hyggelig lunch ble inntatt, (lapskaus
og loff), 1 pils og 1 akkevitt. Og kaffe, og
da er bare å sette igang med opprigging
til de tradisjonelle øvelsene, ringspill,
minigolf, luftgevær og denne gangen
hadde bror Gisle Nomme laget noen opp-
gaver ut fra avisutklipp, samt bilder som
vi setter navn og sted på.

Da dette var gjort, kjørte undertegnede
hjem, for så å bli med bussen fra start fra
Landmannstorget kl 17.00.
Bror Jan Henry i samarbeid med bror
Rolf, og 4 av den Gylne Reke, hadde da
ordnet litt veske til passasjerene, ca 4 cl.,
noen er heldige som fikk 8 cl.

Bror Gunnar var billettør, han fikk
jobben med å trykke opp biletter
som vi da kjøpte, + drikke til
maten.
Mottagelsen var som seg hør
bør alltid hyggelig med en
bolle og en pils til passasje-
rene. Så kom konkurransene,

og deretter var det 30 kg reker,
7 og 1/2 loff, 8 fl. Akevitt og

diverse historier. Vi hadde også en
langveisfarende bror med oss, han kom
helt fra Kr.Sand. Han var kjempefornøyd
med dagen etter å ha blitt hentet kl. 10.00
på formiddagen.
Været var strålende sol og rundt 25 + gra-
der. Så var det over for denne gang, bus-
sen kom som vanlig kl.23.00.
Vil nok en gang takke nåvørende OM Kai
Lauritsen, for å stille sitt vakre sted til oss
fremmede til rådighet.
Neste år er det  James Bond året, 2(007)
vi blir bedt til. Det blir den 22. reketur og
håper på stor oppslutning.
Året 2006 var vi 36 egne, og 2 gjester. Jeg
ønsker neste vinner lykke til.

Thor Olav Bjaaland.

Reketur-minner
fra 2006

Den som ikke ønsker å
bli lykkeligere, er den

lykkeligste av alle
mennesker
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Finn og Jan som er snekkere, jobber på et
stillas. Jan tar opp en spiker, ser på den og
slår den inn i bordkledningen. Den neste
spikeren tar han opp, ser på den og kaster
den utfor stillaset. Dette gjentar seg flere
ganger.
Finn ser forundret på ham og spør:
«Hvorfor kaster du spiker utfor stillaset?»
Jan svarer: «Du ser vel det, hodet er jo på
feil ende»
Finn ler og utbryter: “Jan, de spikrene
skal jo være på den andre siden av huset”.

Kapelan Stig Espen Smedplass

Utfordrer bror Bård Larsen

Vitsestafetten

Natur og dyr quiz
1. Hvor mange bein har en sommerfugl?

2. Fleip eller fakta? Er pandaer rendyr-
kede vegetarianere?

3. Hvor mange fangarmer har en blekk-
sprut?

4. Fleip eller fakta? Er maur og veps
nært beslektede arter?

5. I tillegg til ‘sangsvane’ og ‘dvergs-
vane’, hva heter den tredje og siste sva-
nearten som finnes i Norge?

6. Hunnen kalles høne, men hva kalles
en hann-rype?

7. Hvilket er det hurtigeste landbaserte
dyret på de to amerikanske kontinen-
tene?

8. Norsk hvalfangst er omdiskutert i
utlandet. Hvilken hvalart drives det mest
fangst på?

Svarene finner vi på side 13

Fra barnemunn:
Når man giftet seg i
gamle dager, var det
fordi staten sa det og
presten mente det var
best. I dag kan man

slenge seg sammen med
den ene samboeren etter
den andre uten at staten

så mye som letter på
lokket. 
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Tilbake fra Brevik fulgte jeg to av
beboerne opp på avdelingen og ble
møtt av et stort smil og ble  takket  for
den jobben vi frivillige gjør på
Lyngbakken. Hvordan var turen?
Kjempetur sier de høyt i kor og strek-

ker begge armene
i været, og  beg-
ge smiler som ei
stor sol.!
Slik er det å
være frivillig. 
Deilig følelse og
vite at vi med enkle
ting kan gjøre hver-
dagen bedre for de
som både jobber og
bor på Lyngbak-
ken. Men det gjør
seg ikke selv. Vi er
heldig som har bror
Ole Magnus.

Onsdag 20. nov kom han med bussen sin
klar for turen til Brevik. Dette var tredje
turen losjen vår arrangerte for Lyngbak-
ken, og denne gangen hadde Ole Magnus
også med seg Einar Svendsen som guide.
Anne Cecilie, aktivitør hadde fått med
seg 7 beboere, og Tor Inge, Otto, Sigurd
og jeg var med som assistenter. Einar for-

God stemning på arbeidsmøte 16/1. Denne gangen
var de fleste fornøyd med middagen som var kjøttka-

ker og kålstuing. Må sies at middagene i det siste
ikke har fått så god kritikkk.

Bror Bjørn Vidar ble overrakt
blomster da han nylig fylte 75 år. 

Gutten
med

bussen
bror Ole
Magnus

"Losjegutta" på tur til Brevik med beboere
fra Lyngbakken!

Forts. neste side



talte fra Herøyas historie og  på Mauråsen
stoppet vi og nøt kjempeutsikten over
hele Herøya i strålende sol. 
Einar loset oss gjennom Breviks smale
gater og  smug, med alltid en liten god
historie på lur. Vi fikk også  høre histori-
en om statuen av Kong Chulalongkorn.
Han var en thailandsk konge som besøk-
te Brevik 28. juli 1907. Den thailandske
ambassaden i samarbeid med historiela-
get skal ha æren for at statuen ble avdu-
ket 30. juli 2010. Etter denne flotte sight-
seeingen var det tid for lunsj på
Ankerplassen Kafe som blir drifta av fri-
villige i Kirkens Bymisjon. Vi fikk ser-
vert deilige karbonadesmørbrød og
vafler med syltetøy og rømme. Trubadu-

ren Torgeir Hansen spilte på gitar og sang
gamle kjente viser og  mange av beboer-
ne og vi frivillige var med og kora. Einar
fortalte om Kirkens Bymisjons satsing og
hvor viktig det er å ha en møteplass i
Brevik, hvor alle er hjertelig velkommen
til en god prat og kanskje litt mat. I bus-
sen hjem var alle blide og mette. De tak-
ket for turen og sa at det betyr utrolig
mye å kunne komme litt ut å få "luft
under vingene
Tilslutt et lite ønske fra meg til  mine
losjebrødre: Vi har plass til flere frivillige
på Lyngbakken. Ta en telf. til Anne
Cecilie  på 909 39 578 eller til meg  på 95
49 38 88.

Eigil Frode Jørgensen
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Fra Gategutt til Håpsbærer

32 brødre var til stede på en sosial-aften
med god stemning, god mat og ikke
minst et tankevekkende innlegg av Emil
Sølyst. Han fortalte om et liv med rus,
mishandling og mangel på tillit. Et liv
som han har greid å komme ut av som en
vinner og til å bli en støtte for andre med
store utfordringer. Dette arbeidet gjør han

gjennom organisasjonen ROT
som han har vært med å stifte.
Bror Johannes overrakte Emil en
gave på 7500 kr som de kan
bruke i dette arbeidet.
Utloddingen ble ledet av brø-
drene Tor Inge, Eigil Frode, Stig
Espen og Frode og ble gjennom-
ført i kjent stil med godt humør
og mange fine gaver. Kvelden ga
et overskuet på 11 000 kr.
Stor takk til Nemd for utadrettet

arbeid for et strålende arrange-
ment og til Erling for tradisjonsmaten
hønsefrikase.

Han ble født i Oslo og havnet siden i
Skien. Hadde vært både i Barne-, Foster-
og Guttehjem. Begynte å ruse seg allere-
de i 8 års alder. Hadde flere år med rus,

Forts. neste side
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var narkolanger, bandeleder og skap-
sprenger. Hovedinntekten var salg av
narkotiske midler og diverse strøjobber
og innbrudd. Tar med noe i
avslutning av hans harde liv,
når han innser alvoret.

Så en dag stilte jeg meg et vik-
tig spørsmål for mitt fremtidi-
ge liv: Hva har du gjort i livet
ditt Emil? Du er 30 år! Svaret
var: BLI RUSFRI og gjør det
på din måte! Ikke spør hva lan-
det kan tilby deg, men hva kan
du gjøre for landet. Jeg snak-
ket med meg selv. “Vær ærlig
Emil: Hvem synes synd på meg? Ingen,
bare meg selv.”
Etter tre måneder og fortsatt rusfri, hadde
jeg vunnet over hybelkaninene og «rusa»
meg på å vaske hybelen og gå turer i
marka. Måtte finne meg jobb. En dag så
jeg i Varden at en organisasjon søkte etter

tidligere rusmisbrukere og jeg fikk den
jobben. Var med å bygge opp organisa-
sjonen ALARM.
I 2012 traff jeg min kjære samboer på
Odd-kamp. Det har vært med på å endre
livet mitt. Det gikk et lys opp for meg.
Det er et slikt liv jeg vil ha!
Jeg var blitt ufør etter det harde livet jeg
hadde levd, men følte at jeg hadde noe å
gi tilbake til landet. Rus og psykiske
lidelser handler ikke bare om deg og meg,
men det er en enorm samfunnsutfordring.
Gjennom R.O.T. som jeg var med på å
starte i 2017, og som jeg nå er daglig
leder, får jeg være med på å redde flotte
mennesker fra et liv med vold, rus og kri-
minalitet.

Valgspråket vårt i R.O.T. er:
Alle mennesker er verdifulle uavkortet
historie og bagasje.
Det er ikke meg eller deg, men OSS.

Utloddingen ble ledet av brødrene Tor
Inge, Eigil Frode, Stig Espen og Frode

og ble gjennomført i kjent stil. 
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Gratulerer

Bror Arvid Olafsen
Fyller 80 år 14.3
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror Arve Severinsen
Fyller 60 år 14.3
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror EgilFrode
Jørgensen
Fyller 75 år 22.3
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror Jan Ove  Agledahl
Fyller 50 år 14.3
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

CM Jan Erik Grennes
Fyller 70 år 18.4
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror Stein Harboe
Jensen
Fyller 75 år 18.4
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Svar på quiz - Natur og dyr

1. 6 (3 par bein)

2. Fleip (De spiser riktignok nes-
ten bare bambus, men de kan
også spise kjøtt en sjelden gang.
F.eks. smågnagere.)

3. 10 eller 8

4. Fakta

5. Knoppsvane

6. Stegg

7. Prærieantilopen (også kalt gaf-
felbukk)

8. Vågehval



Det ble en perfekt loge-kveld. Seremo-
nien i forbindelse med gradspasseringer
til Det Gode Vennskaps Grad kunne ikke
vært gjort bedre - alt klaffet. Musikk,
spill og spesielt logetegn ble fremført
med stil. Resipienter var Roland Pless,
Bjørn Kvernes og Jan Ove Agledahl.

På ettermøtet var det både nok og god
mat. Serveringen ble gjort med eleganse
og presisjon av et usedvanlig kompetent
team. Takk for en kjempefin kveld.    OS
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Det Gode Vennskaps Grad til brødrene:

Jan Ove Agledahl, Roland Pless og
Bjørn Kvernes

Fung. OM Trygve Gunnarshaug, Resipientene Jan Ove Agledahl, Roland Pless,
Bjørn Kvernes

Maten ble servert med humør



Det lønner seg å kjøpe
Logeklærne hos

Unders
øk

vå
re 

pris
er

Ny Kjole - Dress

Telefon 35 55 16 32

Skien Begravelsesbyrå Alfsen
Tlf. 35 52 49 00
Rektor Ørns Gate 16
3717 Skien
Skienbeg.no

Porsgrunn Begravelsesbyrå Alfsen
Tlf. 35 57 33 61
Meierigata 5
3921 Porsgrunn
Porsgrunnbeg.no



Gunnar Knudsens veg 144, 3712 Skien
Tlf. 35 50 39 20 - E-mail: post@bottger.no

Maling    Tapet    Parkett    Laminat    Tepper    Belegg
Rønningvegen 45, 3925 Porsgrunn - Tlf. 916 81 503

E-post: post@grenlandmaling.no

Alt av logeklær får du hos
Telefon 35 52 25 09
www.rosenvold.no

Støtt våre annonsører de støtter oss!




